

慶祝澳門特區成立26周年 岑浩輝：團結各界主動對接「十五五」規劃



●岑浩輝在慶祝中華人民共和國澳門特別行政區成立26周年酒會上致辭。 澳門新聞局圖片

香港文匯報訊 澳門特區政府昨日舉行慶祝中華人民共和國澳門特別行政區成立26周年招待酒會。澳門特區行政長官岑浩輝致辭時表示，二十屆四中全會擘畫了國家發展的新藍圖，國

家「十五五」規劃建議對澳門未來發展作出了重要戰略部署，為特區發展提供了新的巨大機遇和政策動能。澳門將遵照習近平主席的重要指示，更加積極主動對接國家發展戰略，制定好、實施好澳門特區「三五」規劃，在服務強國建設、民族復興的新征程中，實現自身更好發展。

招待酒會於昨日上午9時30分在中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體舉行，全國政協副主席何厚鏵、中央政府駐澳門聯絡辦主任鄭新聰、前任行政長官賀一誠、外交部駐澳門特派員顧頴法、解放軍駐澳部隊司令員于長江，澳門特區立法會主席張永春、終審法院院長宋敏莉，以及特區政府主要官員、行政會委員、立法會議員、澳區全國人大代表和政協委員、公共部門領導及社會各界人士等約1,000名嘉賓出席。

岑浩輝致辭時表示，日前他前往北京述職時，習近平主席對一年來特區政府和澳門各界攜手奮鬥所取得的新進步給予了充分肯定和勉

勵指導。習主席對澳門殷切關懷、寄予厚望，深刻指出特區政府要主動對接國家「十五五」規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟適度多元發展，不斷提升治理效能，更好融入和服務國家發展大局。

他強調，習近平主席的囑託為我們更加務實進取地推動當前及今後一段時期澳門的發展，提供了根本遵循，堅定了信心底氣。特區政府必將團結帶領社會各界認真學習領會、堅定貫徹落實習近平主席的重要指示精神和中央的重大決策部署，持正革新、奮發同行，不斷開創「一國兩制」事業高質量發展新局面。

強調全面落實「愛國者治澳」

岑浩輝指出，2025年，特區政府團結帶領社會各界，深入貫徹落實習主席視察澳門系列重要講話精神，以習主席的「三點期許」、「四點經驗」、「四點希望」為指引，積極匯聚有利因素，克服各種困難挑戰，推動特區各項事業取得新的成效。

他強調，面對百年未有之大變局所帶來的挑戰，必須堅定信心，解放思想，與時俱進，銳意改革，積極主動識變、應變、求變，在變局中開新局。我們將堅持「安而不忘危」的底線思維，時刻把維護好國家安全作為第一原則；全面落實「愛國者治澳」原則，夯實愛國愛澳基礎。堅定不移推動公共行政改革，打造現代化法律體系，筑牢基層治理根基，全面提升治理效能，建設「廉潔、高效、有為」的服務型政府。

岑浩輝勉勵大家同心協力，奮力拼搏，共同建設一個政府行政更加高效、民主法治更加健全、經濟發展更具活力、文化魅力更加彰顯、社會治理更加精細、民生福祉更加普惠的澳門。

在招待酒會前，澳門特區政府早上8時在金蓮花廣場舉行慶祝中華人民共和國澳門特別行政區成立26周年升旗儀式，行政長官、中央駐澳機構負責人、特區立法及司法機關負責人、政府主要官員、行政會委員、立法會議員及各界人士等約550人出席。

冬至丁財旺 港酒樓訂枱爆滿 市民豪花千元買海鮮 「一家人在港做節更開心」

今天是二十四節氣的冬至，是傳統最重要的節日之一，民間有「冬至大過年」的說法。香港文匯報記者昨日走訪九龍城街市，不少市民在冬至前夕已提早選購食材，為今晚的冬至飯做準備。商販普遍多備貨源，表示生意比平日有所上升，當中有市民一次過購置逾千元的食材，包括雞、海鮮及蔬菜等，強調在香港消費能與家人共享溫馨晚餐。有酒樓表示今年冬至生意預期較往年為佳，一早訂枱已滿額，預計散枱也有機會滿座。

●香港文匯報記者 洪澤楷



●不少市民昨日到街市購買冬至晚飯的餸菜，部分街坊表示會花費逾千元購買食材。
香港文匯報記者北山彥攝

旺角倫敦大酒店副總經理蘇萬誠昨日向香港文匯報表示，由於部分顧客選擇提早做冬，故昨日晚上以及今日冬至當晚的訂枱均告爆滿，預計每晚可做到80枱生意。不過，他表示雖然訂枱爆滿，但顧客人均消費預計約為200元至250元之間，較去年略有減少。

酒樓料一晚80枱生意額

他指出原因有兩方面，其一是早前大埔宏福苑五級大火，有不少市民捐錢賑災，令消費意慾減弱；其次，整體經濟環境仍然欠佳，市民消費趨於審慎。

香港餐飲業協會會長黃家和預計今年冬至期間，業界整體生意額仍稍微下跌5%，相信直至明年農曆新年才逐漸恢復。他分析指出，不少市民節日外遊熱情高漲，且不少家庭索性北上做冬，加上大埔宏福苑火災後，有部分大型宴會及公司聚餐取消，對餐飲業生意額有一定影響。

雖然有不少市民到酒樓與親友共聚，但傳統街市依然是「做冬」的重要戰場。香港文匯報記者昨日走訪九龍城街市，發現不少市民已到各檔販選購冬至食材。家住麗港城的何太，專程搭車到九龍城街市購買海鮮，表示預計花費逾千元。

何太向香港文匯報表示，為了冬至飯，已提前數天並跑遍不同街市，陸續買齊了雞、鴨、臘味及各類蔬菜。

問及為何不選擇更為便捷的北上消費時，她則表示：「香港的食材尤其是新鮮海產，質量和檢疫標準讓我放心。更重要的是，全家人在香港，在自己熟悉的環境裏，圍坐一桌吃飯，那份感覺是任何地方都無法替代。」

翁氏夫婦昨日亦滿載而歸。翁先生表示，兩人到九龍城購買雞肉、牛肉等食材，準備冬至當晚打邊爐，預計開支亦逾千元。他向香港文匯報表示，今晚會與家人共九人同桌吃飯，認為在香港過節更能增進感情，「在香港過節，大家放下工

作，湊在一起，邊吃邊聊更好。」

魚販阿平向香港文匯報表示，昨日生意額較平日增加約一成，但仍不及過去數年。他指出，現時交通便利，不少市民喜歡在冬至當天外出或北上消費，在家團年做冬的需求因而減少。

雞檔加碼備貨應付人流

周華記雞檔攤主玲姐向香港文匯報表示，冬至前夕銷售額略高於平日，她亦提前增加備貨，準備了百多隻雞。她說，不少客人購買整隻雞用作祭祀，但她亦感嘆現今人流大不如前，以往冬至前夕是人山人海，現在只有短暫時段較多人光顧。

菜販陳先生向香港文匯報表示，近年港人北上消費頻繁，較少在本地街市買菜做冬，故今次備貨量與平日相差不大。他表示，早上9時許人流較多，其後便較為稀疏，並笑說自己收舖後亦計劃北上消費。



●翁氏夫婦 今次到九龍城購買雞肉、牛肉等食材，準備今晚冬至與家人共九人一起打邊爐，認為在香港過節更能增進感情。

文：香港文匯報記者 洪澤楷

圖：香港文匯報記者 北山彥



●周華記雞檔攤主玲姐表示，為應付市民做節需要，特意增加多百隻雞作備貨。

香港文匯報記者北山彥攝

政府擬資助中醫師登記醫健通 香港文匯報訊（記者 劉明）特區政府日前發表《中醫藥發展藍圖》（以下簡稱《藍圖》），提出20項短中長期措施，包括改革中醫本科課程及執業試等，中醫藥發展專員鍾志豪昨日接受電台訪問時表示，全港只有不足一成中醫有使用醫健通，直言情況不合理，因此研究未登記使用醫健通的中醫，日後不能在《基層醫療名冊》登記。就《藍圖》提出跨專業合作及加強中醫基層醫療網絡等指引，他表示未來會研究推出中醫慢病共治計劃。

《中醫藥發展藍圖》目標將香港發展為中醫藥橋頭堡，提出8大目標共20項行動，以提供更全面的優質中醫服務，並提出跨專業合作及加強中醫基層醫療網絡等指引，鍾志豪表示，病人在急性期由西醫治療，而後期復康階段則可以由中醫師、物理治療師、職業治療師及語言治療師等專職醫療人員切入。目前，基層醫療署轄下地區康健中心有中醫師提供中風復康或慢性痛症等服務，未來考慮推出中醫慢病共治計劃，「中醫是否能減輕長遠醫療負擔或疾病負擔、如何幫到病人，可能要先計算及研究，當各方面成熟，就可以考慮推行中醫版慢病共治。」

被問及如何做好中醫方面的慢病共治計劃，他指出要訂出臨床指引和路徑，而要處理市民的慢病問題，不同的醫療專業應該使用醫健通，有助了解病人情況，「現在中醫師可以有權開X光片，做完X光片回來，在

醫健通已經有相關資料上載，方便醫師又方便病人。」

拒用者或不能登記《基層醫療名冊》

不過，鍾志豪直言，目前只有9%的中醫師有使用醫健通，故局方計劃透過中醫藥發展基金提供資助，期望協助正使用電子病歷系統的中醫師，將系統接駁至醫健通，進一步增加使用比例，並正研究若中醫師不使用醫健通，就不能在《基層醫療名冊》登記，「中醫病歷當然知道，但西醫病歷都看到，溝通順暢很多。中醫都要在醫療指南或名冊中，將來其中一個想留在名冊中，才能收到醫療券，那就必須用醫健通，我們會逐步用這方向。」

籌備多年的香港中醫醫院啟用已超過一周，中醫醫院行政總監卞兆祥昨日接受電台訪問時形容整體運作暢順，每日平均派200個籌，首日服務了219名病人，未來逐步增加臨床名額，「我們從開院當日到現在，每天都增加30%名額給政府資助的部分。」

他表示，特區政府資助的全科服務至明年2月10日都已滿額，分科門診基本上有90%滿額，院方會根據市民需求在第二階段逐步增加人手及服務名額，讓服務量逐步增加。

他強調，中醫醫院是《藍圖》的重要推手，為中醫師提供進階培訓及推動本地科研工作，但現階段會先聚焦醫院運作、醫療團隊及系統的磨合。

投考警隊人數穩步上揚 周一鳴：證新措施立竿見影

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港警察學院昨日舉行結業會操，見證34名見習督察及187名學警加入警隊，一同肩負守護香港、保護市民的崇高使命。

香港警務處處長周一鳴在結業會操後會見傳媒時表示，今年4月至11月30日整體投考警隊人數有上升，投考督察級別的有4,350人，投考警員的有5,731



●香港警察學院結業會操。

香港警察 Fb 圖片

人，與去年同期比較，督察投考人數上升9.5%，投考警員人數上升13.7%，整體情況仍穩步上揚。

周一鳴表示，為讓更多有志加入警隊人士投考，警隊過往兩年與港專、科專和明愛3間院校合辦的學警預備課程，反應非常好，而2026/2027學年，已於12月1日開始正式報名，「有志加入警隊而覺得有必要報讀課程的人士，現在已可以報名。」

DSE 中英文4級等同通過筆試

自今年7月1日警隊調整督察招募的要求，推出新措施「見習督察DSE 4+快線」新措施，即文憑試中英文達四級或以上，將被視為通過見習督察筆試，可直接進入延續面試。周一鳴認為，新措施效果立竿見影，「見到有更多人因為考少兩個試而投考，不排除與投考人數上升有關係。」

周一鳴強調，上述新措施只是其中一個原因，不能抹殺同袍過往數年投放很多心機向市民介紹警務多元化工作，可以有很多選擇，當然還包括減省一些投考程序，甚至利用網上應用程式直接投考、查詢整體投考過程情況及進度等。

周一鳴表示：「（投考人數上升）是一連串、一籃子的原因，我們仍然會繼續努力，希望可以有更多有志加入警隊、服務社會的人士投考。」